

राष्ट्रीय लीची अनुसंधान केंद्र पर 'हिन्दी सप्ताह' का आयोजन

सरकारी कामकाज में राजभाषा हिन्दी के प्रति जागरूकता तथा उसके उत्तरोत्तर प्रयोग में गति लाने के उद्देश्य से राष्ट्रीय लीची अनुसंधान केन्द्र, मुजफ्फरपुर में 14 से 20 सितंबर, 2019 के दौरान 'हिन्दी सप्ताह' का आयोजन किया गया। इस दरम्यान कुल पाँच प्रतियोगिताएं नामतः प्रश्नोत्तरी, आशुभाषण, श्रुतिलेखन, निबंध लेखन और अंताक्षरी का आयोजन किया गया। प्रथम दिन, उदघाटन के बाद एक हिन्दी कार्यशाला भी आयोजित की गई। डॉ. विनोद कुमार, वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं केंद्र के राजभाषा हिन्दी प्रभारी ने माननीय केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री का हिन्दी दिवस के अवसर पर प्राप्त संदेश पढ़ा और परिषद द्वारा हिन्दी भाषा के अधिकतम उपयोग संबंधी निर्देशों की भी जानकारी दी। उन्होंने हिन्दी के प्रगामी प्रयोग के मुद्दों पर चर्चा की और कार्यशाला में उपस्थित सभी सदस्यों को अवगत कराया कि केंद्र पर पहली छमाही के दौरान राजभाषा कार्यान्वयन समिति की 2 बैठकें और 2 कार्यशालाओं का आयोजन किया गया। कार्यालय में हिन्दी में कार्य करने की प्रतिशतता निरंतर बढ़ी है। डॉ. विशाल नाथ, केन्द्र के निदेशक महोदय ने केंद्र के सभी कार्मिकों को हिन्दी में अधिकाधिक कार्य करने के लिए प्रेरित किया।

हिन्दी सप्ताह के दरम्यान कुल पाँच प्रतियोगितायें नामतः, प्रश्नोत्तरी, अनुवाद (अंग्रेजी से हिन्दी), निबंध लेखन, श्रुतिलेखन और आशुभाषण का आयोजन किया गया एवं उत्कृष्ट प्रदर्शन करनेवाले प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया। विभिन्न प्रतियोगिता के विजेताओं की उद्घोषणा एवं समापन समारोह का आयोजन 27 सितंबर 2019 कॉन्फ्रेंस हॉल में की गई जिसकी अध्यक्षता निदेशक महोदय ने की। अध्यक्ष महोदय ने अपने भाषण में कहा कि एक हिन्दी दिवस, सप्ताह या पखवाड़ा मनाने से काम नहीं चलेगा। वर्ष के पूरे बारह महीने हिन्दी में काम करो और प्रतिदिन हिन्दी दिवस मनाओ। हिन्दी सप्ताह के दौरान आयोजित प्रतियोगिताओं के निम्नलिखित विजेताओं को पुरस्कार वितरित किए गये।

प्रतियोगिता	प्रथम	द्वितीय	तृतीय
प्रश्नोत्तरी	श्री पवन कुमार	श्री सावन कुमार	डॉ. नारायण लाल
आशुभाषण	श्री सावन कुमार	नारायण लाल	डॉ. संजय कुमार सिंह
श्रुतिलेखन	सुश्री एकता	श्री सावन कुमार	श्री मुनीष कुमार
निबंध	डॉ. नारायण लाल	श्री सावन कुमार	श्री रितेश कुमार
अंताक्षरी	डॉ. कुलदीप श्रीवास्तव श्रीमती उपजा साह	श्री सावन कुमार श्री दिलीप कुमार	डॉ. नारायण लाल श्री पवन कुमार



हिन्दी सप्ताह 2019 के आयोजन की कुछ झलकियाँ